REPUBLIQUE DU CAMEROUN
MINESEC / DRLT / DDSM
LYCEE CLASSIQUE D’EDEA
Mle.7HH1GSFD112218074

EXAMEN : PROBATOIRE BLANC
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Epreuve : Mathématiques

Durée : 3h
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Cette épreuve, étalée sur deux pages, est notée sur 20 points. Toutes les questions sont obligatoires.

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES :
EXERCICE 1 :

(3,5 points)

(15 points)

A)1. Calcule A = (1 —\/5)2. 0,25pt
2. Résous dans R I'équation 2% — (l + \/§)t+ ﬁ =0. 0,75pt
3. Déduis-en dans ]—7[; 72'] les solutions de I'équation ( E): 2sin” x — (1 + \/_) sin x + —— =0.1pt
4. Soit (Un )neN une suite géométrique de raison positive g telle que U, = £ U, = £
(a) Montre que g = \/5 et U, = ﬁ ° 2 0,5pt
(b) Ecris le terme général U, de cette suite en fonction de n. 0,25pt
B) Le chiffre d’affaires d’une société est de 100.000.000 FCFA au 1° janvier 2020 et augmente
chaque année de 6%. Quel sera son chiffre d’affaires en 2030 ? (arrondis le résultat) 0,75pt
EXERCICE 2: (5 points) Xt y—z=-2
1. Résous dans R’le systéme d'équations : { 2y —z = -2 0,75pt
4x—-z=0

c
2. a,b et csont3 réels et f la fonction définie pour tout réel x = 2 parf(x) —ax+b+——.

x J—

La courbe Z de [ passe par les points A(O;—l) et B(l;—2); % admet au point 4 une

tangente paralléle & I'axe des abscisses. Détermine les réels a,b et c.

3. g estla fonction définie sur D, =R — {2} par g(x) =

(a) Calcule les limites de g aux bornes de Dg.

(b) Montre que pour toutréel x #2,ona: g’ (X)

(c) Etudie le sens de variation de g et dresse son tableau

X —x+2

x(x—4)

oV ol g’est la dérivée de g. 0,5pt

0,75pt

; On désigne par(Cg)
sa courbe représentative dans le plan rapporté a un repére orthonormé (O,;,;’).

c?e variation.

(d) Montre que la droite (A) d’équation y = x +1 est asymptote a la courbe (Cg).
(e) Construis (Cg) ainsi que ses asymptotes dans le repére (O,;,}').

EXERCICE 3 :

(3,5 points)

1pt

0,75pt
0,5pt
0,75pt

Une agence de voyage a relevé pour 75 de leurs véhicules, la distance parcourue avant leur mise

en circulation.

Distance parcourue en milliers de km |[50;100[ [100;120[|[120;140] [140;160[|[160;180[
Effectifs n, 7 15 20 21
Centres de classes ¢, 75 110 130 170
Effectifs cumulés croissants 7 19 75

1. Recopie et compléte le tableau ci-dessus.

1pt
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2. (a) Construis le polygone des effectifs cumulés croissants de cette série statistique.  0,75pt
(b) Détermine par interpolation linéaire la médiane de cette série. 0,5pt
3. Détermine la moyenne et I'écart-type de cette série statistique. 0,75pt
4. Quel est le pourcentage de véhicules dont la distance parcourue est inférieure a
120.000km ? 0,5pt
EXERCICE 4: (3 points)

A) Le code confidentiel d’'une carte bancaire est un nombre entier de quatre chiffres non nuls.
1. Combien y a-t-il de codes possibles ? 0,25pt
2. Combien y a-t-il de codes écrits avec des chiffres distincts ? 0,25pt
3. Combien y a-t-il de codes contenant une fois et une seule le chiffre 2 ? 0,5pt

B) 8 pays A,B,C,D,E, F,G et H sont représentés ci-contre avec leurs

frontiéres (deux pays dont les frontiéres n’ont qu’'un nombre fini

de points ne sont pas considérés comme voisins). | B

1. Dessine un graphe dont les sommets sont les pays et les

arétes sont les frontieres. 0,75pt

2. Ce graphe est-il complet ? justifie 0,25pt
3. Quel est le degré de chaque sommet ? Déduis-en le nombre d’arétes. 1pt

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (5 points)
SITUATION :

NANGA vient d’étre licencié dans une entreprise de maintenance électronique en ville. Il décide de
rentrer au village cultiver la tomate. Ne connaissant pas les limites, ni la superficie des terres laissées
par son défunt pére, il fait appel a un géometre qui lui dit : « La partie cultivable de vos terres est
délimitée par 'ensemble des points 4 et B tels que MA” + MB* =8200 , ou A et B sont deux
palmiers distants de 80m ». Le rendement du sol est de 500kg de tomates & I'hectare. Lors de la 1°®
vente et & cause de la pénurie, le cageot de 2,5kg de tomates est vendu a 9.000 FCFA.

Pour renforcer son petit commerce au village, NANGA souhaite s’acheter un petit congélateur de
185.000 FCFA. Pour cela, il se fait fabriquer un coffre en bois dans lequel il met la somme de 10.000
FCFA le 1" janvier 2025. Par la suite, le 15°™ jour de chaque mois, il met 5.000 FCFA dans ce coffre.
NANGA procédera de cette fagon jusqu'au 31 décembre 2028 et ne retire aucune somme de ce coffre
pendant toute cette période. "

NANGA souhaite construire un enclos rectangulaire contre un mur | I
pour ses poules. Il dispose de 60m de grillage et doit tout utiliser. |l

souhaite que cet enclos soit le plus vaste possible. (/ A
TQChes : .\argmi!"[ - ]’/
1. NANGA pourra-t-il s’acheter un tricycle de 1.250.000 FCFA aprés sa 1°" vente ? 1,5pt

2. NANGA pourra-t-il acheter ce congélateur avec cette somme au 31 décembre 2028 ?  1,5pt
3. Quelles sont les dimensions et 'aire de cet enclos? 1,5pt
Présentation générale : 0,5pt
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